
 
 
 
 
 

 
Primer Barómetro Interno de Opinión  

 
 

ENCUESTA REALIZADA A UNA MUESTRA ESTADÍSTICAMENTE 
REPRESENTATIVA DE JUECES Y MAGISTRADOS 

 
 
 
 
 

CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL

 
 
 
 
 
 

Realizado para el CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL 
Por el CIS, bajo la dirección de José Juan Toharia. 

(Año, 1.984) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

C.G.P.J. 
Primer  Barómetro Interno de Opinión  
Año, 1.984 

1

CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL

 
 
 
 

FICHA TÉCNICA 
 
 
 

 
Trabajo de campo realizado por el CIS (Centro de Investigaciones 

Sociológicas), sobre una muestra nacional representativa de 355 Jueces y 

Magistrados españoles. 

 



 

C.G.P.J. 
Primer  Barómetro Interno de Opinión  
Año, 1.984 

2

CONSEJO GENERAL DEL PODER JUDICIAL

 
 

P. 1. ¿Cuál de las definiciones de la figura del juez contenidas en esta 
tarjeta cree Vd. que es la que mejor corresponde a la imagen que del juez 
tiene la mayoría de la gente en España? ¿Y cuál de tales definiciones es 

la que, idealmente, más le gustaría a Vd. que caracterizase al juez 
español? 

 Imagen que 
tiene la 

mayoría de la 
gente 

Imagen que 
más le 

gustaría a 
Vd. 

Alguien que aconseja y ayuda 3 10 
Un servidor del Estado 10 8 
Un árbitro entre partes enfrentadas 37 23 
Un protector del ciudadano frente a la prepotencia 
del Estado 

3 17 

Un representante del poder coercitivo estatal 17 2 
Alguien que salvaguarda el orden social 18 35 
N.S/N.C. 12 6 
 
 

P. 2. En líneas generales, y por la idea que al respecto Vd. puede tener 
¿Diría Vd. que en su funcionamiento cotidiano actual los tribunales de 

justicia españoles son: 
Muy eficientes y justos 15 
Más justos que eficientes 74 
Más eficientes que justos 1 
Poco justos y poco eficientes 5 
N.S/N.C. 5 
 
 

P. 3. ¿En qué medida diría Vd. que el juez inspira a la gente confianza, 
sensación de protección? 

Inspira mucha 14 
Inspira bastante 39 
Inspira regular 29 
Inspira poca 12 
Inspira muy poca  1 
N.S/N.C 5 
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P. 4. ¿Y en qué medida diría Vd. que lo hace el abogado? 
Inspira mucha 6 
Inspira bastante 22 
Inspira regular 39 
Inspira poca 19 
Inspira muy poca 6 
N.S/N.C 8 
 
 
P. 5. ¿Con cuál de las siguientes dos afirmaciones tiende Vd. a estar más 

de acuerdo? 
a) La función principal de los tribunales de justicia debe consistir 
en aplicar la ley de la forma más correcta posible, técnicamente 
hablando 

 
33 

b) La función principal de los tribunales de justicia debe consistir 
en hacer justicia, llegado el caso incluso por encima de lo 
dispuesto en el tenor literal de la ley 

 
62 

N.S./N.C 5 
 
 

P. 6. En líneas generales, ¿Diría Vd. que el juez tiene hoy, en España, el 
prestigio y consideración social que corresponde a su función? 

Claramente sí 11 
Más bien sí 34 
Más bien no 29 
Claramente no 23 
N.S./N.C 3 
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P. 7. Por lo que Vd. pueda saber, ¿Cómo evaluaría el grado de 
independencia que, en la actualidad, tienen los tribunales de justicia 

españoles? 
Muy elevada 37 
Elevada 49 
Baja 9 
Muy baja 1 
N.S./N-C. 3 
 
 
 
 

P. 8. Y en comparación con lo que era en el  régimen político anterior. 
¿Diría Vd. que dicho grado de independencia judicial ha... 

Aumentado mucho 15 
Aumentado algo 26 
Permanecido más o menos como antes 43 
Disminuido algo 6 
Disminuido mucho 1 
N.S./N.C. 10 
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P. 9. De la siguiente lista de posibles rasgos a reunir por el juez ideal, 
señale, por favor, los cuatro que le parezcan más importantes. Cite sin 

orden de preferencia. 
a) Un alto grado de preparación técnico-jurídica 77 (100) 
b) Capacidad para contribuir con su jurisprudencia a 
la evolución del derecho 

13 (100) 

c) Una constante preocupación por su independencia 34 (100) 
d) Una gran dedicación a su trabajo 68 (100) 
e) Un interés constante en velar por las libertades y 
derechos de los ciudadanos 

60 (100) 

f) Un sentido profundo de la equidad que le permita 
interpretar con flexibilidad la ley 

76 (100) 

g) Una vida privada intachable 19 (100) 
h) Una preocupación constante por los aspectos 
formales y procesales de las causas y asuntos 

10 (100) 

i) Una clara conciencia de las consecuencias de todo 
orden (sociales, económicas, humanas, políticas) que 
pueden tener sus decisiones 

41 (100) 

j) Una gran religiosidad 1 (100) 
N.S./N.C. 1 (100) 
 
 
P. 10. En su opinión, y hablando en términos generales, ¿la existencia de 

un sistema democrático beneficia o perjudica a la Administración de 
Justicia en el cumplimiento de sus funciones? 

Le beneficia claramente 67 
Le beneficia algo 13 
Ni le beneficia, ni le perjudica; le es indiferente 15 
Le perjudica algo 2 
Le perjudica mucho - 
N.S./N.C. 3 
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P. 11. ¿Cuál diría Vd. que es, por regla general, lo que suele hacer la 
gente en España cuando se encuentra en conflicto con otra persona por 

cuestiones de intereses? 
a) Tratar de llegar a un acuerdo con esa persona, aún a costa 
de perder parte de lo que podría en estricta justicia 
corresponderle, evitando así la intervención de terceros o el 
recurso a los tribunales 

 
55 

b) Buscar la intervención de un tercero (por ejemplo, un amigo 
común o alguien en quien ambas partes pueden confiar) que 
actúe de mediador y ayude a resolver el conflicto  sin que 
ninguno pierda demasiado 

 
15 

c) Acudir sin dudarlo a los tribunales para obtener todo lo que 
en justicia le corresponde, sin concesiones ni regateos 

21 

N.S./N.C. 9 
 
 
P. 12. En general, ¿Qué proporción de los conflictos con trascendencia y 

alcance jurídicos que se producen en la sociedad española en la 
actualidad, diría Vd. que terminan ante los tribunales en busca de 

solución? 
Muy pocos, casi ninguno 7 
La cuarta parte, aproximadamente 15 
Un tercio, más o menos 12 
La mitad, aproximadamente 17 
Las tres cuartas partes 13 
Casi todos, o todos 11 
No sabe 21 
No contesta 3 
 
 

P. 13. ¿Con cuál de las dos afirmaciones siguientes tiende Vd. a estar 
más de acuerdo? 

a) El abogado debe estar, ante todo, al servicio de los 
intereses de su cliente 

29 

b) El abogado debe tener presente, ante todo, la causa de la 
justicia 

66 

N.S./N.C. 5 
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P. 14. En principio, ¿De qué sería Vd. partidario, de un sistema penal 
estricto, que no deje escapar a ningún criminal sin castigo  aun a riesgo 
de condenar quizá, alguna vez, a algún inocente, o condenar a ningún 
inocente, aunque sea al precio de que haya culpables que queden sin 

castigo, con el consiguiente aumento de la inseguridad? 
Partidario del sistema estricto 7 
Partidario del sistema flexible 87 
N.S./N.C. 6 
 
 
P. 15. ¿Y cuál de esos dos tipos de sistemas penales (estricto y flexible) 
piensa Vd. que en líneas generales prefiere la mayor parte de la gente en 

nuestro país? 
El estricto 39 
El flexible 48 
N.S./N.C. 13 
 
 
P. 16. En líneas generales, y en conjunto, ¿Diría Vd. que las leyes penales 

españolas tienden a ser más bien benignas o más bien severas? 
Muy benignas 3 
Benignas 31 
Severas 7 
Muy severas 1 
Equilibradas en cuanto a benignidad o severidad 22 
Desigualmente benignas y severas (en unos casos benignas, 
en otros severas) 

33 

N.S./N.C. 4 
 
 

P. 17. Y en la aplicación de esas leyes, ¿Diría Vd. que los jueces 
españoles tienden a ser más bien benignos o severos? 

En general tienden a ser benignos 46 
En general tienden a ser severos 2 
Tienden a ser equilibrados en su severidad y benignidad 39 
Son desigualmente benignos o severos 7 
N.S./N.C. 6 
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P. 18. ¿Cuál de las frases siguientes recoge mejor su actitud personal 

respecto de la pena de muerte? 
a) La pena de muerte debería existir para determinados 
delitos, y aplicarse conforme lo previese la ley 

7 

b) La pena de muerte debería existir como posibilidad, pero 
facilitando mucho en la práctica su conmutación o el indulto 

20 

c) La pena de muerte no debería existir en ningún supuesto 70 
N.S./N.C. 2 
 
 

P. 19. En su opinión, y por lo que Vd. pueda saber, en nuestro país las 
leyes penales se aplican, por lo general.... 

A todo el que lo merece 24 
A la mayoría (de los que lo merecen) pero no a todos 52 
Sólo a unos pocos (de los que lo merecen) 19 
Prácticamente a nadie (de los que lo merecen) 4 
N.S/N.C 4 
 
 
 
P. 20. Y a la hora de aplicar dichas leyes a un individuo, ¿Diría Vd. que en 

nuestro país... 
Se da el mismo trato a todos 76 
Se hacen diferencias según de quien se trate 18 
N.S/N.C. 6 
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P. 21. Según su experiencia personal, le ruego que me indique en qué 
medida diría Vd. que cada uno de los factores siguientes influye sobre el 
ánimo del juez, a la hora de formular sentencias y de tomar decisiones. 

 I N F L U Y E: 
 Mucho Bastante Regular Poco Nada  N.S/ 

N.C. 

La ley escrita 71 23 3 2 - 1 
El Sentido Común 57 33 5 2 1 1 
La jurisprudencia del Tribunal 
Supremo 

37 41 15 5 - 1 

La percepción del juez de lo que es 
justo en el caso en cuestión 

56 32 6 2 1 2 

Decisiones anteriores del propio juez 
en caso análogos 

32 36 15 9 6 2 

Las consecuencias sociales, políticas, 
económicas, etc. de la decisión 

4 17 25 26 26 2 

La presión de los medios de 
comunicación social 

- 3 6 24 65 3 

Las necesidades del orden social en 
ese momento 

4 21 24 25 23 3 

Las propias convicciones ideológicas y 
políticas del juez 

3 8 10 20 56 3 

Las expectativas públicas existentes 
sobre el caso 

- 4 10 23 59 5 

Las metas y objetivos generales del 
gobierno en el poder 

0 1 2 12 82 4 

El nivel intelectual de los restantes 
miembros del tribunal(cuando se trate 
de un tribunal colegiado) 

5 19 8 9 22 38 

La antigüedad de los restantes 
miembros del tribunal (cuando se trate 
de un tribunal colegiado) 

1 7 9 13 31 38 
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P. 22. A continuación voy a leerle una serie de afirmaciones. Para cada una 

de ellas le ruego que me indique en qué medida se halla Vd., o no, de 
acuerdo con su contenido. 
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N
S

/N
C

 

El derecho es mucho más que la 
suma de leyes vigentes en una 
sociedad dada en un momento dado 

63 26 5 2 2 3 

Es inevitable que, en ocasiones, los 
jueces creen Derecho para adecuar 
las normas a los cambios de 
circunstancias 

41 28 15 6 7 3 

El Estado debe fijar directrices y 
planes obligatorios para todos en la 
economía 

16 24 24 9 10 17 

La elaboración de decisiones 
judiciales no es, a fin de cuentas, 
sino un tipo especializado de función 
administrativa 

4 6 8 23 55 5 

Los delincuentes deberían ser 
tratados más como enfermos que 
como criminales 

6 16 43 15 15 4 

En ningún caso debería estar 
legalmente permitido e l aborto 

22 9 15 11 27 16 

Más vale un mal pacto que un buen 
pleito 

24 22 16 14 18 7 

La nacionalización de empresas no 
origina generalmente más que 
burocratización, ineficacia y baja 
productividad 

18 17 20 10 12 23 
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Es adecuada la despenalización del 
aborto en caso de peligrar la vida de 
la madre, de malformación del feto o 
de tratarse de un embarazo resultado 
de una violación 

 
 

30 

 
 

16 

 
 

14 

 
 

6 

 
 

18 

 
 

16 

En los conflictos jurídicos entre 
particulares el papel del abogado 
debería consistir ante todo en 
propiciar un arreglo que haga 
innecesario el recurso a los tribunales 

 
 

46 

 
 

28 

 
 

15 

 
 

3 

 
 

3 

 
 

6 

Llamamos delincuentes a quienes no 
son en realidad sino víctimas de un 
orden social injusto 

 
8 

 
16 

 
40 

 
12 

 
18 

 
5 

Por regla general, en los litigios 
jurídicos suele terminar dándose la 
razón a quien efectivamente la tiene 

 
43 

 
40 

 
14 

 
- 

 
- 

 
3 

Los países capitalistas funcionan en 
conjunto mejor que los socialistas 

 
18 

 
19 

 
23 

 
4 

 
6 

 
31 

El derecho es más un instrumento de 
dominación que de convivencia 

 
2 

 
4 

 
14 

 
15 

 
58 

 
7 

En realidad, el derecho puede servir 
tanto para mantener el statuquo 
como para cambiarlo 

 
26 

 
33 

 
16 

 
5 

 
10 

 
10 

El capitalismo es intrínseca y 
radicalmente injusto 

 
7 

 
10 

 
25 

 
15 

 
21 

 
22 
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P. 23. La vigente Constitución española introduce el juicio con jurado en 

las causas criminales que la ley determine. En Líneas generales, esta 
introducción del jurado le parece a Vd.: 

Muy bien 13 
Bien 33 
Regular 19 
Mal 17 
Muy mal 10 
N.S/N.C. 8 
 
 

P. 23.a. ¿Por qué? 
Falta de preparación, de cultura 17 
Falta de colaboración 14 
Manipulación (letrados, prensa, etc.) 2 
Sugestionables, influenciables 14 
Complica la Administración de justicia 9 
No es eficaz 6 
Es una tarea técnica, exige conocimientos jurídicos 25 
Otros 9 
N.C. 4 
 
 

P. 24. ¿Qué cree Vd. que es lo más probable que termine haciendo la 
mayoría de la gente cuando le corresponda formar parte de un jurado? 

Acudir al juicio y formar parte del jurado 16 
Tratar de evitarlo, buscando una disculpa de enfermedad, 
viaje, etc. 

71 

Negarse en redondo a formar parte del jurado 2 
N.S/N.C. 11 
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P. 25. En general, y en conjunto, ¿Piensa Vd. que los jurados serán más 

indulgentes por jueces profesionales? 
Serán más severos, en general 15 
Serán a veces más severos y a veces más indulgentes 47 
Serán en general más indulgentes 12 
En conjunto, serán igual de severos u de indulgentes que 
los tribunales actuales 

10 

N.S/N.C 16 
 
 

P. 26. En ocasiones  suele oírse que los jueces carecen, por regla 
general, del suficiente conocimiento acerca de la organización y 
funcionamiento de una economía industrial avanzada como para 

entender, competentemente, de casos en que se debatan cuestiones 
económicas o comerciales complejas. En líneas generales, ¿Hasta qué 

punto diría Vd. que una tal afirmación puede estar realmente justificada? 
Totalmente justificada 11 
Bastante justificada 46 
Poco justificada 24 
Nada justificada 10 
N.S/N.C 9 
 
 
P. 27. En su opinión, ¿diría Vd. que la naturaleza de los asuntos jurídicos 

en un país cada vez más industrializado, como España, hace que en 
comparación con hace quince o veinte años la tarea juzgadora resulte 

hoy... 
Mucho más difícil 39 
Algo más difícil 40 
Más o menos igual de difícil 16 
Algo más fácil 1 
Mucho más fácil - 
N.S/N.C. 4 
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P. 28. En  números redondos, ¿podría Vd. indicarme el número 

aproximado de asuntos y causas que ha despachado Vd., -o de los que 
de algún modo ha tenido que ocuparse- durante los últimos doce meses? 
Hasta 100 3 
De 101 a 250 8 
De 251 a 500 9 
De 501 a 750 8 
De 751 a 1.000 5 
De 1.001 a 1.250 6 
De 1.251 a 1.500 5 
De 1.501 a 1.750 5 
De 1.751 a 2.000 8 
Más de 2.000 35 
N.S/N.C. 8 
 
 

P. 29. En su opinión, ese volumen de trabajo puede ser considerado 
como... 

Claramente excesivo 46 
Más bien excesivo 22 
Adecuado 23 
Algo insuficiente 3 
Claramente insuficiente 1 
N.S/N.C. 5 
 
 

P. 30. ¿Cómo puntuaría Vd. entre 1 y 5 (siendo uno la nota más baja y 
desfavorable y 5 la más alta y favorable) el funcionamiento, en líneas 

generales, desde su constitución del Consejo General del Poder 
Judicial? 

1 8 
2 16 
3 29 
4 23 
5 10 
N.C. 14 
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P. 31. ¿Podría Vd. decirme cuál es su región de nacimiento (o, en todo 
caso, aquella que Vd. identifica como su región de origen)? 

Madrid 11 
Cataluña 8 
País Vasco 3 
Navarra 2 
Rioja 2 
Cantabria 1 
Asturias 1 
Galicia 16 
Castilla – León 13 
Castilla – La Mancha 3 
Extremadura 2 
Aragón 3 
Murcia 3 
Valencia 4 
Andalucía 24 
Baleares 1 
 
 
P. 31. 1. ¿Podría Vd. decirme cuál es su región de nacimiento (o, en todo 

caso, aquella que Vd. identifica como su región de origen)? 
Canarias - 
Ceuta, Melilla - 
Otro lugar - 
N.C. 2 
 
 

P. 32. ¿Consideró alguna vez, seriamente, antes de ingresar en la 
judicatura el dedicarse profesionalmente al ejercicio de la abogacía? 

Sí 25 
No 71 
NS/NC 4 
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P. 33. Pensó alguna vez seriamente en la posibilidad de preparar una 

oposición distinta de Judicatura? 
Sí 37 
No 58 
NS/NC 5 
 
 

P. 34. ¿A qué dedicó el tiempo que transcurrió desde su licenciatura en 
Derecho hasta el ingreso en la judicatura? 

A preparar las oposiciones exclusivamente 58 
A preparar las oposiciones y al mismo tiempo 
trabajar 

17 

Trabajar como abogado 6 
Otro tipo de trabajo a tiempo completo 4 
Servicio militar 6 
Otras actividades 2 
N.S/N.C 6 
 
 

P. 35. Como sin duda sabe, en los últimos años se ha incrementado 
claramente el número de mujeres que han ingresado en la carrera 

judicial. En su opinión personal, esta entrada de mujeres en la judicatura 
le parece..... 

Muy bien 43 
Bien 29 
Ni bien ni mal 21 
Mal 3 
Muy mal 1 
N.S/N.C 3 
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P. 36. En su opinión, ¿la mujer-juez tendrá, en el desempleo de sus 

funciones, por razón de su sexo, más dificultades que sus compañeros 
varones, las mismas o menos? 

Más 32 
Las mismas 65 
Menos - 
N.S/N.C 3 
 
 

P. 37. Por lo que respecta al ingreso en la carrera judicial, ¿Piensa Vd. 
que la oposición debería ser, como hasta ahora, la única vía o 

consideraría Vd. preferible la introducción de un cuarto turno (como en el 
Tribunal Supremo) abierto a juristas con experiencia, para la provisión de 

vacantes entre jueces de ingreso? 
Sólo la oposición 58 
Además el cuarto turno 33 
N.S/N.C. 9 
 
 

P. 38. ¿Cuál era –o es- la ocupación de su padre (aquella a la que más 
tiempo se dedicó en su vida?)? ¿Y la de su abuelo paterno? ¿Y la de su 

suegro? 
 Padre Abuelo Suegro 

Magistrado, juez o secretario de tribunal 12 2 2 
Abogado, notario, registrador; otras profesiones 
jurídicas 

15 10 5 

Profesional liberal, técnico superior o medio 13 10 13 
Militar 4 5 10 
Directivo, empresario 3 2 4 
Industrial, comerciante, pequeño empresario 17 19 26 
Funcionario del Estado 17 9 11 
Funcionario de la Administración Local 3 3 2 
Rentista, propietario agrícola grande o mediano 3 7 8 
Pequeño propietario agrícola 3 12 4 
Trabajador agrícola 2 6 1 
Obrero cualificado de la industria y servicios 3 4 5 
Obrero no cualificado de la industria y servicios 1 2 1 
Otros 1 - 1 
N.C 4 9 7 
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P. 39. si pudiera Vd. volver atrás en el tiempo a su época de recién 

licenciado en derecho, ¿Cree que volvería a opositar para ingresar en la 
judicatura o escogería otra ocupación? 

Opositaría de nuevo 73 
Elegiría otra ocupación 12 
N-S/N.C 15 
 
 

P. 40. ¿Cuántos años de servicio efectivo en la carrera judicial tiene Vd.? 
Hasta 5 31 
De 6 a 10 14 
De 11 a 15 8 
Más de 15 44 
N.C. 3 
 
 

P. 41. ¿Cuántos destinos en total (y sin contar el actual) ha tenido Vd. 
hasta ahora? 

Hasta 3 47 
De 4 a 5 26 
De 6 a 10 20 
Más de 10 1 
N.C. 5 
 
 

P. 42. ¿Pertenece Vd. a la Asociación profesional de jueces y 
magistrados actualmente existente? 

Sí 53 
No 42 
N.C. 5 
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P. 43. En líneas generales, ¿Qué opinión le merece su funcionamiento 
hasta ahora? (Expreselo por medio de una puntuación entre 1 y 5, siendo 

1 la puntuación más baja y desfavorable posible)? 
1 20 
2 23 
3 18 
4 7 
5 6 
N.C 25 
 
 

P. 44. ¿Cuál su categoría actual? 
Magistrado (con destino en una Audiencia) 20 
Magistrado (con destino en un Juzgado) 21 
Juez de ascenso (destinado en un Juzgado de Primera 
Instancia e Instrucción) 

10 

Juez de ascenso (destinado en un Juzgado de Distrito) 20 
Juez de ingreso 14 
Magistrado de Trabajo 8 
N.C. 7 
 
 
P. 45. En Líneas generales, ¿Diría Vd. que la política le interesa mucho, le 

interesa, le tiene sin cuidado, le aburre o le da asco? 
Me interesa mucho 20 
Me interesa 56 
Me tiene sin cuidado 13 
Me aburre 3 
Me da asco 2 
N.C. 6 
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P. 46. ¿Puede decirme con qué frecuencia: 
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N
u

n
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ca
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 n
u

n
ca

 

N
.C

. 

Lee las secciones políticas de los 
periódicos 

54 24 13 5 5 

Comenta o discute de política con otras 
personas 

18 27 31 19 6 

Cuando hay elecciones, trata de 
convencer a sus amigos y conocidos 
para que voten como Vd. 

 
3 

 
3 

 
9 

 
80 

 
5 

Trabaja con otras personas de su entorno 
(vecinos, compañeros de trabajo, gente 
de ideas afines) para tratar de resolver 
algún problema común 

 
8 

 
18 

 
19 

 
48 

 
7 

 
 

P. 47. ¿Hasta qué punto está Vd. de acuerdo con algunas de las cosas 
que dice la gente sobre lo que deben hacer los políticos? 
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e 
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ac
u

er
d

o
 

M
u

y 
en

 
d
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d
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N
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/N
.C

 

En Política se debe ser siempre fiel a 
los principios y objetivos por encima de 
cualquier otra consideración 

 
25 

 
35 

 
17 

 
5 

 
18 

En Política es mejor tratar de sacar lo 
más posible de cada situación que 
permanecer obstinado en la defensa 
de algunos principios 

 
11 

 
32 

 
22 

 
15 

 
20 

En política lo que importa es resolver 
los problemas que tiene la gente 
aunque a veces, haya que buscar 
compromisos, incluso renunciando a 
algunos principios 

 
 

30 

 
 

40 

 
 
8 

 
 
4 

 
 

18 
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P. 48. Si Vd. hubiera podido elegir su propio país, ¿Habría Vd. elegido 
España o hubiera preferido otro? 

España, sin duda 55 
Probablemente España 22 
Probablemente otro país 7 
Con seguridad otro país 4 
N.S/N.C 11 
 
 

P. 48.a. ¿Cuál? 
Holanda 5 
Gran Bretaña 38 
Suecia 10 
EE.UU. 10 
Mónaco 5 
Suiza 5 
Alemania 3 
Euzkadi 3 
Francia 5 
Portugal 3 
Australia 3 
N.C. 10 
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P. 49. En términos generales, ¿Qué cosas hay en nuestro país que le 

hagan sentirse más orgulloso de ser español? 
Su historia 13 (100  %) 
Su carácter 11 (100  %) 
Su gente, el pueblo en sí 6 (100  %) 
Su geografía, clima 4 (100  %) 
El hecho de ser español 8 (100  %) 
Su alegría, simpatía  2 (100  %) 
Su espontaneidad 3 (100  %) 
Su religiosidad 1 (100  %) 
Su cultura 4 (100  %) 
Su generosidad 3 (100  %) 
Su idioma 2 (100  %) 
Sus costumbres 2 (100  %) 
Presente democrático 3 (100  %) 
Valores morales 7 (100  %) 
Lazos familiares 2 (100  %) 
Todo 2 (100  %) 
Nada 3 (100  %) 
Otros 3 (100  %) 
N.C. 30 (100  %) 
 
 

P. 50. ¿Querría decirme si está más bien de acuerdo o más bien en 
desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones? 
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N
.C

. 

La democracia es preferible a cualquier otra forma 
de gobierno 

86 4 10 

La democracia no tiene por que ser la mejor forma 
de gobierno para un país como el nuestro 

13 73 14 

Cualquier forma de gobierno es preferible a la 
democracia 

1 86 13 

A las gentes como yo, lo mismo nos da un régimen 
que otro 

7 80 13 
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P. 51. A continuación voy a leer una serie de frases. Por  favor, dígame 

para cada una de ellas si está más bien de acuerdo o más bien en 
desacuerdo? 

 

M
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 d

e 
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d
o

 

M
ás

 b
ie

n
 e

n
 

d
es

ac
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er
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N
.C

. 

La democracia no son sólo los partidos, pero sin 
partidos políticos no hay democracia 

80 8 12 

Los partidos sólo sirven para dividir a la gente 12 74 14 
En cualquier caso, hoy en día los partidos son ya 
organizaciones trasnochadas y anacrónicas 

6 77 17 

En general, los partidos están actuando en España 
con bastante sentido de la moderación y de la 
responsabilidad 

 
73 

 
11 

 
16 

 
 
P. 52. A continuación voy a leer una serie de frases. Por favor, dígame para 

cada una de ellas si está Vd. de acuerdo o en desacuerdo? 

 

D
e 

ac
u

er
d

o
 

E
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d
es

ac
u
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d

o
 

N
.S

/N
.C

 
Por lo general, en España, los gobiernos, sean del 
signo que sean, tienden a actuar de acuerdo con los 
intereses de la mayoría  

 
53 

 
28 

 
19 

Por lo general, en España, los gobiernos, sean del 
signo que sean, se ocupan sobre todo de los 
intereses de algunos privilegiados 

 
8 

 
73 

 
19 

Por lo general, en España, los gobiernos, sean del 
signo que sean, anteponen a los intereses generales 
los intereses particulares 

 
28 

 
52 

 
20 

En España, por regla general, los gobiernos de 
izquierdas suelen actuar con más sentido de los 
intereses generales que los de derecha 

 
37 

 
27 

 
36 

En España, por regla general, los gobiernos de 
derechas suelen actuar con más sentido de los 
intereses generales que los de izquierda 

 
5 

 
57 

 
38 
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P. 53. ¿Cree Vd. que el gobierno actual administra bien la mayor parte 
del dinero que los españoles pagamos en impuestos, que desperdicia 

algún dinero o que malgasta una gran parte del mismo 

Que el gobierno administra bien la mayor parte del dinero 18 
Desperdicia parte del dinero 42 
Malgasta gran parte 20 
N.S/N.C. 21 
 
 

P. 54. Ahora quiero pedirle su opinión sobre algunas instituciones de la 
vida política. ¿Considera muy buena, buena, regular, mala o muy mala la 

labor de las siguientes instituciones políticas? 

 

M
u

y 
bu

en
a

 

B
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na
 

R
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u
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r 

M
al

a
 

M
u

y 
m
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a

 

N
.S

/N
.C

 

El Gobierno de la nación 4 43 32 3 1 18 
Las Cortes 9 42 26 6 1 16 
Su Ayuntamiento 4 32 29 9 4 22 
Su Gobierno autonómico 2 16 30 13 8 32 
Los partidos 1 27 36 10 4 21 
 
 
P. 55 .¿Hasta qué punto confía Vd. en el Rey, el Presidente del Gobierno, 

los ministros, los diputados y senadores, su alcalde y los políticos en 
general? 

 Confía: 
 Mucho Bastante Poco Nada N.S/N.C 
El Rey 47 32 4 2 15 
El Presidente del 
Gobierno 

29 42 9 2 19 

Los ministros del 
Gobierno 

7 43 25 4 22 

Diputados y 
Senadores 

6 38 26 8 21 

Su alcalde 9 37 19 8 26 
Políticos en general 3 27 36 10 23 
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P. 56. Cuando se piensa en tendencias políticas se usan normalmente las 
palabras izquierda y derecha. Sitúese, por favor, en la siguiente escala de 

acuerdo con su tendencia política 
Extrema izquierda 1 - 
 2 1 
 3 10 
 4 15 
 5 22 
 6 10 
 7 5 
 8 2 
 9 1 
Extrema derecha 10 - 
No sabe  3 
N.C.  31 
 
 

P. 57. ¿Cómo se definiría Vd. en el terreno religioso? 
Muy católico 2 
Católico practicante 50 
Católico no practicante 22 
Indiferente 6 
No creyente 7 
N.S/N.C 12 
 
 

P. 58. Sexo: 
Varón 90 
Mujer 10 
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P. 59. Edad: 

Hasta 30 años 16 
De 31 a 40 29 
De 41 a 55 23 
De 56 a 64 18 
Más de 65 años 16 
 
 

P. 60. Estado civil: 

Soltero/a 15 
Casado/a 81 
Divorciado/a o separado/a 1 
Viudo/a 2 
N.C. 1 
 
 

P. 61. Audiencia Territorial a la que pertenece su actual destino: 

Madrid 14 
Barcelona 27 
Sevilla 18 
Granada 10 
La Coruña 16 
Bilbao 7 
Burgos 8 
N.C. 1 
 
 

P. 62. Tamaño Hábitat: 

Menos de 2.000 1 
2.001 – 10.000 7 
10.001 – 50.000 17 
50.001 – 100.000 11 
100.001 – 400.000 26 
400.001 – 1.000.000 12 
Más de 1.000.000 25 
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